

От незапомнени времена хората поставят къщички за птици, водени от желанието да направят нещо добро за природата и заради удовлетворението да видят къщичката обитавана

Защо да поставяме къщички за птици?

Дори и да предлагаме храна на птиците, през размножителния период те ще си отидат, ако не намерят подходящи условия за гнездене. За да ги задържим близо до нас целогодишно, поставяме къщички, които отговарят на естествените им предпочитания. Различните видове гнездилици могат да приютят над 60 вида птици – от синигери и полски врабчета до черношипи ветрушки и горски улуци.

Какви птици можем да привлечем в къщичките?

Съществуват модели къщички за повечето видове птици. Не винаги обаче птиците са склонни да се заселят в тях. Най-честите им обитатели са синигерите, горската зидарка, дърволазката, орехчето, червеноопашката, скорецът, полското врабче, въртошиятката, някои видове мухоловки, някои видове сови, дребните соколи и по-едрият грабливи птици. Понякога хората поставят и изкуствени платформи за щъркели, които също се заемат от птиците с готовност.

Кога да поставим къщичките?

Къщичките се слагат от началото на януари до края на февруари, когато брачните двойки вече се оглеждат за евентуално място за гнездене. В случай, че гнездиликата бъде заета, сведете безпокойството до минимум до излитането на малките.

Веднъж заселена, къщичката носи радост за малки и големи, а пернатите ѝ обитатели стават част от семейството.



© Йордан Христов

Какви типове къщички съществуват?

Къщичките за птици могат да бъдат затворени, с кръгъл отвор за вход, или отворени отпред. Къщичките с отвор са предназначени за птици, които гнездят в хралупи. Големината на отвора определя видовете птици, които биха загнездили в къщичката. Така например къщичка с малък отвор не може да бъде заета от скорец. Къщичките с отвор – с различен диаметър според вида птица – са предпочитани от синигери, горски зидарки, дърволазки, орехчета, мухоловки, червеноопашки, скорци, полски врабчета и въртошийки. Важно е да не поставяме кацалка пред отвора на къщичката, тъй като това стимулира „нападателите“.

Как да почистим къщичката?

В средата на есента почистете къщичката. Отстранете натрупаните клечки, пух, листа от дъното ѝ, за да се освободи място за следващия сезон. Птиците си правят гнездова постилка, но къщичката ще стане неизползваема след 2-3 сезона, ако не се почисти. Така помагате и за отстраняване на паразитите от къщичката.

Дори къщичката да остане незаета първия сезон, не губете надежда: има шанс някоя двойка да я ползва в следващите години.

Как да сиглобим къщичка за птици?

